

# 1. ΤΕΛΙΚΑ ΔΕΝ ΕΞΑΙΡΕΙΤΑΙ ΣΧΕΔΟΝ ΚΑΝΕΙΣ

Μέσο: . . . . . ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/08/2013

Σελίδα: . . . . . 8



ΠΕΜΠΤΗ 8 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2013

## ΠΟΛΙΤΙΚΗ

8 08

# Τελικά, δεν εξαιρείται σχεδόν κανείς

### Αδύνατο να γλιτώσουν τη διαθεσιμότητα οι ανάπηροι! Ποια έγγραφα καλούνται τώρα να προσκομίσουν οι «τυχεροί»

**Μ**εγαλώνουν οι αντιδράσεις από το γεγονός ότι δεν γλιτώνουν από τη διαθεσιμότητα ούτε οι ανάπηροι ούτε οι προστάτες παιδιών ή συζύγων που είναι ανάπηροι, έτσι και έχουν ετήσια εισοδήματα που υπερβαίνουν τα 12.000 ευρώ, όπως τόνισε χθες και η «δημοκρατία». Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι, αν κάποιος έχει μισθό 1.000 ευρώ μεικτά, φτάνει εύκολα το όριο των 12.000 ευρώ τον χρόνο. Αν κάποιος παίρνει ακόμη λιγότερα, για παράδειγμα 800 ευρώ μεικτά (δηλαδή λιγότερα από 700 καθαρά) και έχει εισοδήματα από σπίτι που νοικιάζει ή από όποια άλλη πηγή και φτάνει τα 12.000 ευρώ, δεν γλιτώνει!

Εν τω μεταξύ, οι υπάλληλοι που εξαιρούνται της κινητικότητας - διαθεσιμότητας (πολύτεκνοι, ΑμεΑ, δικαστικοί συμπαράστατες) θα πρέπει μετά τη διαπιστωτική πράξη κατάργησης της θέσης τους να καταθέσουν τα κατάλληλα δικαιολογητικά, προκειμένου να εξαιρεθούν από την κινητικότητα, σύμφωνα με εγκύκλιο του

υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης.

Συγκεκριμένα: Οι πολύτεκνοι θα πρέπει να καταθέσουν πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή πιστοποιητικό της ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας και, σε περίπτωση αναπηρίας τέκνου ή γονέων σε ποσοστό 67%, αυτό να πιστοποιείται από τον οικείο φορέα.

Σε περίπτωση πολύτεκνης οικογένειας, όπου το παιδί διανύει τη στρατιωτική του θητεία, να υπάρχει βεβαίωση από

τον Στρατό και αντίστοιχα από το πανεπιστήμιο ή το ΤΕΙ, εάν σπουδάζει και είναι κάτω των 25 ετών.

Για τους δικαστικούς συμπαράστατες θα πρέπει η δικαστική απόφαση να είναι τελεσίδικη για να εξαιρεθεί ο υπάλληλος από το καθεστώς της διαθεσιμότητας. Υπάλληλος ο οποίος έχει διοριστεί ειδικός επίτροπος τέκνου δεν εξαιρείται.

Υπάλληλος ο οποίος κατοχυρώνει συνταξιοδοτικό δικαίωμα εν μέσω διαθεσιμότητας υποβάλλει την παραίτησή του στον

**Τι ισχύει για όσους κατοχυρώνουν και δικαίωμα να βγουν στη σύνταξη**



Ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης Κυριάκος Μητσοτάκης με την υφυπουργό Εύη Χριστοφιλοπούλου. Ενθето: Το χθεσινό δημοσίευμα της «δημοκρατίας»

τομέα προέλευσης. Υπάλληλος με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67% ή υπάλληλος του οποίου σύζυγος έχει ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67% ή υπάλληλος με τέκνο που ανήκει στην κατηγορία των εξαρτώμενων μελών, όπως ισχύει, με ετήσια εισοδήματα χαμηλότερα των 12.000 ευρώ και συνοικεί με αυτόν με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67% εξαιρείται της διαθεσιμότητας εφόσον προσκομίσει στην υπηρεσία του:

Πιστοποιητικό αναπηρίας από

ΚΕΠΑ σε ισχύ ή για το πριν από την 1/1/2011 χρονικό διάστημα.

Γνωμάτευση σε ισχύ της πρωτοβάθμιας υγειονομικής επιτροπής, στην οποία υπάγεται ο υπάλληλος, ότι έχει αναπηρία σε ποσοστό τουλάχιστον 67%.

Σε διαφορετική περίπτωση τίθεται σε κινητικότητα και θα εξαιρεθεί αναδρομικά από την ημερομηνία θέσης σε διαθεσιμότητα, εφόσον προσκομίσει πιστοποιητικό αναπηρίας από ΚΕΠΑ με το ποσοστό να είναι τουλάχιστον 67%.





Ο ΟΛΙ ΡΕΝ ΑΠΑΝΤΑ ΣΤΟΝ Ν. ΧΟΥΝΤΗ ΟΤΙ Η ΚΟΜΙΣΙΟΝ ΠΡΟΤΙΜΑ ΜΙΑ ΣΥΝΕΤΗ ΛΥΣΗ

# Κατασχέσεις με μέτρο

Του ΜΙΧΑΗΛ ΓΕΛΑΝΤΑΛΙ

«Μικρό παράθυρο» για τον περιορισμό της εφαρμογής του μέτρου που θα επιτρέπει την κατάσχεση κατοικιών φαίνεται να ανοίγουν οι Βρυξέλλες.

Τουλάχιστον αυτό προκύπτει με βάση την απάντηση του κοινοτικού επιτρόπου Ολί Ρεν στον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Νίκο Χουντή, ο οποίος για πολλοστή φορά θέτει τα ζητήματα των «κόκκινων δανείων» και της λειτουργίας των distressed funds στην Ελλάδα.

Όπως υποστηρίζει καλά ενημερωμένη πηγή, οι Βρυξέλλες είναι ενήμερες για την αγωνία της Αθήνας μπροστά στην υποχρέωση άρσης του μέτρου προστασίας των δανειοληπτών, τον «εφιάλητη» να υποχρεωθεί να προχωρήσει σε κατασχέσεις ακόμη και πρώτης κατοικίας.

Προφανώς, στο Μαξίμου ούτε που θέλουν να σκέφτονται τι μπορεί να συμβεί όταν θα προβάλλονται οι πρώτες εικόνες συνεργειών που θα προχωρούν σε κατάσχεση σπιτιών, και μάλιστα στο πρώτο ήμισυ του προεκλογικού 2014.

Στις Βρυξέλλες προβληματίζονται μπροστά στο ενδεχόμενο πυροδότησης... θρυσάλλιδας που θα προκαλέσει κοινωνική έκρηξη, κάτι που αποτυπώνεται στις τελευταίες δηλώσεις κοινοτικών αξιωματούχων. Μάλιστα, η απάντηση του Ολί Ρεν



Ο Ολί Ρεν στην επιστολή του θυμίζει ότι γίνονται διεργασίες για νέο πρόγραμμα διευκόλυνσης των «κόκκινων» δανειοληπτών

στον Νίκο Χουντή, προσεκτικά διατυπωμένη, επικαλείται την ανάγκη εξεύρεσης συνεντίς λύσης για τα νοικοκυριά που βρίσκονται σε δυσχερή θέση.

Παράλληλα, θυμίζει ότι οι ελληνικές αρχές σε διαβούλευση με την Ε.Ε., την ΕΚΤ και το ΔΝΤ θα καταρτίσουν ένα νέο πρόγραμμα διευκόλυνσης που θα απευθύνεται σε άτομα με χαμηλό εισόδημα που έχουν περιέλθει σε βαθιά οικονομική δυσχέρεια, προκειμένου να διευκολυνθούν στην εξόφληση του μν

βίωσιμου χρέους των νοικοκυριών.

Πρόσφατα η κυβέρνηση επικείμενη να διερευνήσει το έδαφος κάνοντας λόγο για σταδιακή εφαρμογή του μέτρου, για τη θέσπιση κοινωνικών κριτηρίων, συνεκτιμώντας την αντικειμενική αξία του ακινήτου, για την οικογενειακή κατάσταση του δανειολήπτη (αν είναι άνεργος, πολύτεκνος). Ωστόσο, η έκταση των αντιδράσεων στο εσωτερικό και οι ψυχραιμότερες σκέψεις που εκφράζονται από αρκετούς στις Βρυξέλλες φαίνεται να αμ-

βλύνουν κάπως τα δεδομένα.

Σύμφωνα με καλά ενημερωμένη πηγή, μερίδα αξιωματούχων των Βρυξελλών εξετάζει το ενδεχόμενο να παραταθεί το μέτρο της απαγόρευσης κατάσχεσης πρώτης και κύριας κατοικίας για ένα έτος, να ισχύσει δηλαδή από 1ης/1/2015.

Ταυτόχρονα, φέρεται να συζητείται στις Βρυξέλλες η θέσπιση κλημακωτής εφαρμογής του μέτρου, δηλαδή κατάσχεσης συγκεκριμένου αριθμού κατοικιών (προκειμένου να μην καταρρεύσουν οι τιμές επιβαρύνοντας επιπλέον τα τραπεζικά χαρτοφυλάκια) ανά τρίμηνο -δοκιμαστικά στην αρχή- ανάλογα με την κατηγορία αξίας, αλλιά και σε σχέση με τα υπόλοιπα περιουσιακά στοιχεία του δανειολήπτη.

Παράλληλα, οι Βρυξέλλες προτρέπουν την κυβέρνηση να προχωρήσει σε πρωτοβουλίες (που θα καθοριστούν περαιτέρω σε κανονισμούς μέχρι τα τέλη Αυγούστου του 2013) για να αντιμετωπίσει τα κενά στους υπάρχοντες νόμους τα οποία περιορίζουν την αποτελεσματικότητα των δραστηριοτήτων διευθέτησης χρέων.

Ακόμη να τυποποιήσει τη διαδικασία αξιολόγησης των υποθέσεων των οφειλετών, να εισαγάγει μια τυποποιημένη λίστα με τα εργαλεία για την αναδιάρθρωση των δανείων που θα χρησιμοποιηθούν από τις τράπεζες, να ενθαρρύνει τους οφειλτές και τους δανειστές να συμμετάσχουν σε εξωδικαστικές διαδικασίες διευθέτησης χρέους.

Οι κατασχέσεις ποτέ δεν κοιμούνται, αλλιά ούτε και θα γνωρίζουν Κυριακή, αργία και σκόλη, στο εξής, στην επικράτεια... Όπως και τα μπουζουκομάγαζα. Με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (τι αλλιά);, το Δημόσιο θα μπορεί να επιβάλλει κατασχέσεις εις βάρος επιχειρήσεων που χρωστούν μεγάλα ποσά (πάνω από 50.000 ευρώ) κατά τη διάρκεια της ύπνου, τις Κυριακές, το μήνα Αύγουστο, αλλιά και όλες τις άλλες ημέρες που μέχρι τώρα

## Τις Κυριακές δεν κοιμούνται

εξαιρούσε ο νόμος. Οι εξαιρέσεις στις κατασχέσεις, τα Σαββατοκύριακα, το μήνα Αύγουστο και μερικές ημέρες ακόμα που εξαιρούσε ο νόμος, εμπόδιζαν τη λήψη αποτελεσματικών μέτρων, λέει η κυβέρνηση. Ειδικότερα η κυβέρνηση υπέγραψε Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (Επίγουσες ρυθμίσεις εφαρμογής Κώδικα Εισπραξης Δημοσίων Εσόδων), με την οποία τροποποιείται το άρθρο 11 του ν.δ 356/1974 με την προσθήκη δύο εδαφίων. Προβλέπει ότι εις βάρος επιχειρήσεων που έχουν συνοδική βεβαιωμένη ή ψηφισμένη οφειλή πάνω από 50.000 ευρώ επιτρέπεται η κατάσχεση κινητών στα κέρια του οφειλέτη εντός της επιχείρησης κατά τις ώρες λειτουργίας της (και στα επίμαχα χρονικά διαστήματα) και καθ' όλη τη διάρκεια του έτους. Προβλέπεται ακόμα ότι στην κατάσχεση κατά τις νυχτερινές ώρες θα παρίσταται ως μάρτυρας δημόσιος υπάλληλος ή αστυνομικό όργανο.

N.A.K.